

MTI.

Kiadja a Magyar Állami Híradóiroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-599
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1954. június 1.

6 óra -- perc

MEGKEZDTEK A "HIDEG ASZFALT" GYÁRTÁSÁT

I VT/He/PE KL NL P X

1954. június 1.

Az Aszfaltutépítő Vállalat a zalahalápi kőbányában létesített aszfaltkeverő telepen megkezdte a hidegen bedolgozható aszfaltanyag gyártását. Hazánkban most történt először, hogy kőbányában - a kőanyag kitermelési helyén - állítottak munkába nagyteljesítményű aszfaltkeverőgépet. Ennek segítségével olyan aszfaltot készítenek, amely keverés után egy hónap múlva is bedolgozható. Különösen nagyjelentőségű az új aszfaltgyártási eljárás azért, mert a munkák kivitelezési költségét lényegesen csökkenti.

A most létesített keverőtelepen az Aszfaltutépítő Vállalat még ebben az évben mintegy 1800 vagon aszfaltanyagot gyárt. A keverőgéppel már az első napon 12 vagon "hideg aszfaltot" készítettek, amit bedolgozásra azonnal utnakindítottak a zalaegerszegi ellékházai utépítéshez. /MTI/

TISZESÍTETTEK KONGRESSZUSI VÁLLALÁSOKAT A BUDAPESTI SZ-ÉK

DU/PE R P

1954. június 1.

A III. pártkongresszus idején a budapesti termelőszövetkezetek tagjai versenyben dolgoztak, hogy a kongresszusi hétre vállalt munkákat határidő előtt befejezzék.

A növényápolási munkákban a szövetkezetek között különösen szép eredményeket ért el a XVII. kerületi "Micsurin" tsz, ahol a tagok egy hét alatt tíz holdon megkapálták a burgonyát, tizennégy holdon a nyápraforgót s nyolc holdon a paradicsomot. Ezenkívül elvégezték negyven holdon a kukorica ekekapálását is. Hasonló eredményeket ért el a XV. kerületi "Béke" és "Kossuth", valamint a XX. kerületi "Vörös Október" tsz. A XVI. kerületi "Augusztus 20." tsz az elmúlt héten több mint másfél vagon salátával, több ezer kalarábéval és retekkel járult a budapesti dolgozók ellátásához.

Az állattenyésztésben a XVII. kerületi "Gerő" tsz ért el kiváló eredményt. A tsz állattenyésztői a zöldtakarmányozással ezen a héten a tejhozamot 3200 literrel 4100 literre emelték. /MTI/



M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás

1954. június 1.

6 óra²⁵ perc

MINT EGY TIZMILLIÓ SZŐLŐOLTVÁNYT KÉSZÍTETTEK TAVASSZAL A TERMELŐ-
SZÖVETKEZETEK ÉS EGYÉNI TERMELŐK

i MS/B/Gy Mi P X 1954. június 1.

A mezőgazdaságfejlesztési program a szőlőművelés elé is hatalmas feladatokat tűzött. A szőlők rendbehozatala és az új telepítések érdekében 1959-től állami gazdaságoknak, tsz-eknek és egyéni dolgozóknak együtt évente 14 millió gyökeres oltványt kell előállítaniuk. E nagy feladat teljesítéséhez minél több, jól gondozott anyatelepre van szükség. Új anyatelepeket főként állami gazdaságokban létesítenek, de kívánatos, hogy tsz-ek és hozzáértő egyéni termelők is foglalkozzanak ezzel. Az alanyvesszőket majd részben maguk az állami gazdaságok, részben a tsz-ek és az egyénileg dolgozó parasztek oltják be és iskolázzák.

Idén tavasszal tsz-ek és egyénileg dolgozó parasztek szerződéses alapon mintegy ötmillió oltványt készítettek, amiből jövőre két és félmillió gyökeres oltvány várható. További ötmillió vesszőt saját szükségletükre oltottak be.

A homoki telepítéshez és szőlőpótláshoz már most ősszel és a jövő tavasszal 90 millió nemes simavesszőt kell begyűjteni. Ennek a feladatnak teljesítése nagymértékben függ a peronoszpóra elleni védekezés sikerétől és attól, hogy a fagykárt szenvedett szőlők adnak-e többszaporításra alkalmas hajtásokat.

Az európai simavesszők gyökereztetése a tsz-eknél és egyénileg dolgozó parasztnál szerződéses alapon történik. A ceglédi "Nagy Sztálin" termelőszövetkezet egymaga több mint négymillió vesszőt vett át gyökereztetésre. A Szőlőoltvány és Facsemeterforgalmi Vállalat fertősszentmiklósi kirendeltsége a környékbeli termelőknél ugyancsak négymillió vesszőt helyezett el.

A szaporítóanyagok termelésének az elmúlt év, de különösen a tél nem kedvezett. A megnövekedett termelési kedv és az eddigi eredmények alapján azonban joggal várhatjuk, hogy lépésről lépésre haladva 1959-re megteremtjük szőlőtermelésünk nagyarányú fejlesztésének alapját. /MTI/

2

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás

1954. június 1.

6 óra 10 perc

A XII. SZÁZADBELI "KUTYABOR"-TŐL KÉTMILLIÓ MIKROFILM-FELVÉTELEIG
- IGY DOLGOZIK AZ ORSZÁGOS LEVÉLTÁR

i Hl./tot/PE -cz P X

1954. ... június 1.

Levéltár: aink anyaga, munkája: tudományos életünk egyik nélkülözhetetlen pillére. Hogyan alakult ki Magyarországon a levéltár-ügy, hogyan fejlődik a felszabadult hazában ez a kevesek által ismert, nélkülözhetetlen, érdekes tudományág?

Archivum Regni

Igy hívták azt az iratgyűjteményt, - az első magyar országos levéltárat, - amelyet egy XVII. századeleji rendi országgyűlés törvénye értelmében a mindenkori nádor volt köteles őrizni. A XIX. század elején ebbe a gyűjteménybe olvadt a nádori és az ország-birói levéltár - s a három együtt a

Regnicolaris Levéltár

nevet kapta. E levéltárból, s az 1867-es kiegyezésig fennállt központi feudális x kormánysszervek iratanyagából jött létre 1875-ben a ma is működő

Országos levéltár.

A felszabadulás előtti időszakban természetesen nem a tudomány segítése, fejlesztése volt főfeladata, - munkájának kétharmad részét a nemesség-igazolások hosszadalmas, értéktelen "kut-tásai" tették. Technikai szempontból is elmaradott volt az ország központi levéltára.

A felszabadulás után

megújhdott az Országos Levéltár is. A súlyos háborús pusztítás ellenére a régi hét helyiséggel szemben ma már 12 nagy helyiségben gyűjtik a legfontosabb, országos jellegű közigazgatási és birói szervek iratanyagát. A felszabadulás utáni években a gyűjtemény több régi, nagy családi levéltár - az Esterházy, Festetich, Batthyány, stb. családok - anyagával jelentősen bővült.

Kutatók, egyetemi hallgatók reggeltől estig igénybe veszik a levéltár gazdag anyagát. Rendelkezésükre áll az értékes diplomatikai gyűjtemény, amelyben csaknem százezer, 1526 előtti oklevelet őriznek.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1954. június 1.

'6 óra 15 perc

XII. századbeli. . . folyt./ i Hh/tot/PE -cz P X

A közhiedelemmel ellentétben az ugynevezett "kutyaőrök" - amelyek közül a gyűjtemény legrégibb, eredetiben fennmaradt darabja 1109-ből származik - a közép/ Magyarország oklevelei nem kutyaőrökből, hanem kecskék, bárányok, borjúk bőréből készültek...

/kori

A levéltár három nagy osztálya az 1867-ig, majd a kiegyezéstől a felszabadulásig terjedő polgári korszak központi hatóságainak irattanyáját, valamint családi levéltárakat és különböző gyűjteményeket, köztük értékes térképtárat őriz. Megkezdődött a felszabadulás utáni irattanyag gyűjtése is.

A korszerű technika

tért hódított az Országos Levéltárban. A mikrofilmező csoport munkatársai filmre veszik mind a budapesti, mind a vidéki levéltárak legfontosabb anyagát. Ez a munka biztonság szempontjain túl a kurtatást is megkönnyíti. Kiterjedt a mikrofilmek cseréje. Nem alaptalan az a megállapítás, hogy az egyik legnagyobb magyar levéltár Bécsben van. A sokszázados osztrák elnyomás időszakában Bécsben összegyűlt magyar vonatkozású iratok filmjei egyre nagyobb mértékben állnak Budapesten a kutatók rendelkezésére. Kiterjedt a filmcseré a csehszlovák, lengyel és román levéltárakkal is, megkönnyítve testvérnépeink közös történelmi hagyományainak feltárását.

Kis szoba a levéltár filmtára: - mintegy kétmillió felvételen őrzik itt a magyar történelem értékes dokumentumait. Nagy-jelentőségű munkát végez a korszerű gépekkel, laboratóriumi eszközökkel felszerelt fotóműterem és fontos feladata van a restauráló műhelynek is. Mindkét műhelyben számos ötletes eszközzel dolgoznak a sokszázéves iratok megóvásán, helyreállításán.

Egy módszer a sok közül: Nem egy régi oklevélen olyan-nyira elhalványodott az irás, hogy szabad szemmel már nem olvasható. Kvarcfény-sugárzásra a betűk láthatóvá válnak, az iratot így lefényképezik s az anyag már rendelkezésre áll...

A levéltár a tudományért

Az Országos Levéltár fontos feladata, hogy egyre gyarapodó anyagát megismertesse azokkal, akik tanulmányozni kívánják. A részben sokszorosított alpleltárak mellett az ismertebb levéltárakban rész-

letes képet adnak az egyes gyűjteményekről.

Az elmúlt években már megjelent könyvekben több, nagy elismeréssel fogadott forrás kiadvány, s több újabb ilyen mű megjelenése előkészületben van. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1954. június 1.

6 óra 20 perc

TARTÓSABBÁK LESZNEK A NYLON-KÉSZÍTMÉNYEK

i G8/PE NL P

1954. június 1.

A Szerves Vegyipari Kutatóintézet dolgozói nemrégiben fejezték be a sebacin sav előállításának kísérleteit, amelyet a P.V.C.-ből készült anyagok gyártásánál használnak fel. Az új sav alkalmazásával tartósabbak és rugalmasabbak lesznek a nylon anyagok. Az új savat az Albertfalvai Vegyigár dolgozói készítik majd s előreláthatólag még ebben az évben négy tonnát gyártanak. A gyárban az új sav gyártásához 600.000 forintos beruházással új üzemrészt építenek. /MTI/

- - - -

SZOMBATON NYILIK A MARGITSZIGETI "VÖRÖSMERTY" SZABADTÉRI SZINPAD

i -cz/PE -cz P

1954. június 1.

Június 5.-én, szombaton nyitja meg kapuit a Margitszigeten a Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezete központi kulturotthonának "Vörösmerty" szabadtéri színpada. A korszerűsített színpad nézőterét 2100 fő befogadására tették alkalmassá. A színpadon a nyári évadban hetenként háromszor tartanak előadást. /MTI/

- - - -

2

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 5. kiadás

1954. június 1.

6 óra 20 perc

TARTÓSABBÁK LESZNEK A NYLON-KÉS ZITMÉNYEK

i G8/PE NL P

1954. június 1.

A Szerves Vegyipari Kutatóintézet dolgozói nemrégiben fejezték be a sebacin sav előállításának kísérleteit, amelyet a P.V.C.-ből készült anyagok gyártásánál használnak fel. Az új sav alkalmazásával tartósabbak és rugalmasabbak lesznek a nylon anyagok. Az új savat az Albertfalvai Vegyigár dolgozói készítik majd s előreláthatólag még ebben az évben négy tonnát gyártanak. A gyárban az új sav gyártásához 600.000 forintos beruházással új üzemrészt építenek. /MTI/

SZOMBATON NYILIK A MARGITSZIGETI "VÖRÖSMARTY" SZABADTÉRI SZINPAD

i -cz/PE -cz P

1954. június 1.

Június 5.-én, szombaton nyitja meg kapuit a Margitszigeten a Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezete központi kulturotthonának "Vörösmarty" szabadtéri szinpada. A korszerűsített szinpad nézőterét 2100 fő befogadására tették alkalmassá. A szinpadon a nyári évadban hetenként háromszor tartanak előadást. /MTI/

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás

1954 június 1

40 óra 30 perc

HAVONTA TÖBBEZER MEZŐGAZDASÁGI DOLGOZÓ IR LEVELET A FALURÁDIÓNAK

1 Tom & Tr/Hné -cz KM 1954 június 1

A Magyar Rádió nyolcféle műsorszámot sugároz a mezőgazdasági dolgozók számára, ami hetenként 380 percet tölt be és felöleli a mezőgazdasági dolgozókat érdeklő kérdések széles skáláját és előadásoktól irodalmi jelenetekig, színes riportoktól zenei műsorig, igen sok műfajjal szórakoztatja, neveli a rádió hallgatóinak nagy táborát.

A "Reggeli Falurádió" minden hétköznap a korareggeli órákban szakmai tanácsadással jelentkezik a Kossuth-adón. A "Válaszolunk falusi hallgatóinknak" és a "Levelesláda" című adásokban hetenként négyszer a Kossuth, egyszer, vasárnap délelőtt a Petőfi-adón a beérkezett levelek százaira válaszol a Falurádió. Minden szombaton este jelentkezik a "Szövetkezeti híradó", amely riportokban számol be a termelőszövetkezetek életéről.

Egyik legújabb és máris kedveltté vált szerdai műsorszám: a "Virágzó mezőgazdaság útján". Ebben élenjáró dolgozó parasztok tapasztalatacsere formájában mondják el munkamódszereiket. A falusiak levélben szólnak hozzá a felvetett kérdéshez és egyben elmondják saját tapasztalataikat is.

A városi hallgatók is nagyon szeretik a "Kincses kalendárium" vasárnap délutáni adását. Ez a mezőgazdasági műsor irodalmi tréfás jelenetekkel, versekkel és zeneszámokkal szórakoztató módon tájékoztat az időszerű eseményekről. A Falurádió adásai között az "Egy falu, egy hete" a termelésben, beldásban élenjárók jutalomműsora a legnépszerűbb. Hetenként átlag négyszer, 30-40 perces műsort ad. Minden csütörtökön pedig agrotechnikai előadás hangzik el a mezőgazdaság időszerű feladatairól.

A Falurádióknak igen nagy levelezőtábora van. Volt olyan hónap, hogy tízezer levelet kapott. Különösen a kormányprogram megjelenése óta mutatkozik hatalmas érdeklődés a rádió mezőgazdasági műsorai iránt.

A Falurádió mezőgazdasági adásai mellett számos mezőgazdasági jellegű műsort sugároz nap nap után a rádió Hengos Ujságja, valamint az irodalmi és zenei osztály adásai is./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1954 június 1

óra 24 - perc

ÚJ FAGYLALTGÉPEKET KAP A VENDÉGLÁTÓIPAR - TÖBB FAGYLALT LESZ AZ IDÉN

BM/BM/Hné NL KM

1954 június 1

A múlt esztendei forró nyári napokon a cukrászdák nem tudták megfelelő mennyiségű fagylalttal ellátni a fogyasztókat, mert kevés volt a fagylaltgép. Az idén már több fagylalt lesz: nagyteljesítményű fagylaltgépek gyártását kezdték meg a Kereskedelmi Gépi Berendezések Gyárában és a Belkereskedelmi Hűtőgépgyárban. Az első 35 új gépet már május közepén megkepte a vendéglátóipar, rövidesen pedig további 50 gépet állíthatnak üzembe a cukrászdákban.

Külföldről is kapunk fagylaltgépeket. A Svédország és Magyarország között állandóan bővülő árucseré-forgalom keretében több fontos cikk mellett még a nyár elején 100 nagyteljesítményű fagylaltgép érkezik hazánkba./MTI/

MÓRAHALOM KÖZSÉGBEN JÓ AZ EGYÜTTMŰKÖDÉS A TÖMEGSZERVEZETEK KÖZÖTT

Vid Hné -oz KM

1954 június 1

A kongresszusi versenyben a szegedi járás 28 községe közül Mórahalom szerzte meg az elsőséget. Pálinka Lajos, a község tanácselnöke ezzel kapcsolatban a következőket mondja:

- Az elsőség megszerzését elsősorban annak köszönhetjük, amire Nagy Imre elvtárs pártunk III. kongresszusán felhívta a figyelmet: a helyi tanácsok és a tömegszervezetek jó kapcsolatának jelentőségeire. Ha a tömegszervezetek nem segítenének bennünket, nem tudtunk volna ilyen eredményt elérni. Különösen jó az együttműködés az MNDSz-szel. Azért halad például jól nálunk az adófizetés, mert az MNDSz állandóan napirenden tartja az állam iránti kötelezettség teljesítésének kérdését. Kultúr otthonunkban rendezett előadásokon példaképpül állítják az egész község lakossága elé azokat a dolgozó parasztokat, akik nem tartoznak az államnak. A mezőgazdasági munkák idejében való elvégzésére is lelkesítenek. Ez a magyarázata annak, hogy község szerzte már másodszor kapálják a burgonyát, a szőlő permatozását pedig 60 százalékkal elvégezték.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kedd

1954 június 1

12 óra

perc

/Móréhalom községben....folyt/ Vid Hné -cz KM

A felvilágosító munka természetesen csak azért lehetett eredményes, mert a tömegszervezetek tagjai nemcsak beszélnek a kötelezettségekről, hanem maguk is példát mutatnak.

- A helyi DISz-szervezethez eddig kevesebb segítséget kaptunk, de most, amikor közeledik a mezőgazdasági munkák dandárja, a fiatalok is segítségünkre siettek. Megszervezték a tűz-őrséget, amelybe a nagyobb uttorok is bekapcsolódtak. Az elmúlt vasárnap például 12 uttor vizsgázott a tűzoltás alapismertetiből, hogy a már kalászbé szökő gabonát megőrizték a tűzveszélytől.

- Tömegszervezeteink most újból nagy feladat előtt állnak: ismertetni fogják a kongresszus határait, hogy segítségünkre legyenek a több természet folyó harcunkban./MTI/

ÖTEZER KÖTETES KÖNYVTÁRAT KAPTAK A MAV-KORHÁZ BETEGEI

i HI/HI Hné -cz KM

1954 június 1

A Vasutasok Szakszervezete a MAV-kórház betegoi számára 5000 kötetes könyvtárat létesített, főképen szépirodalmi és ismeretterjesztő művekből. A fertőző betegek osztálya külön könyvtárat kapott./MTI/

1500 FÉRŐHELYES KERTMOZI ÉPÜL AZ V. KERÜLETBEN

i SzB/KV/Hné Szia NL KM 1954 június 1

A 26/2 építőipari vállalat dolgozói kedden reggel megkezdték egy 1500 férőhelyes kertmozi építését az V. kerületben a Dorottya-utca és Eötvös-tér sarkán.

A 2100 négyzetméteres területen épülő kertmozi bejárati részénél csarnoképület lesz pénztárakkal, irodahelyiségekkel, fűtővel és eszpresszóval.

Az építőipari vállalat dolgozói július 31-re építik a nyári kertmozit./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1954 június 1 13 óra 25 perc

A MÁTRAI ÁSVÁNYBANYÁSZOK PÓTOLTAK ÉVELEJEI ELMARADÁSUKAT ÉS TÖBB-
TERMELÉSRE TETTEK. IGÉRETET

1 Vid Vg/TI/Hné NL VE XX

A Mátrai Ásványbánya Vállalat Üzemeinek dolgozói az első negyedévben 298.000 forint értékű ásvánnyal maradtak adóssai államunknak. A kongresszusi verseny kezdetén elhatározták, hogy megszüntetik az elmeredést. Az Üzemek dolgozói között nagy verseny kezdődött s már áprilisben is jelentős eredményeket értek el. Májusban megígérték, hogy a kongresszus napjáig 155.000 forinttal csökkentik adósságukat. Ehelyett 246.000 forint értékű ásványt termeltek törvükön felül. A kongresszusi verseny lendületének köszönhető, hogy a Mátrai Ásványbánya dolgozói június elsején jelenthetik: hiánytalanul letörlesztették évelejei adósságukat.

Az ásványbányászok elhatározták, hogy a kongresszusi verseny eredményeit tovább fokozva, júniusi tervüket 120 százalékra teljesítik, javítják a minőséget és olcsóbban termelnek.
/MTI/

A TERMÉSZETTUDOMÁNYI MUZEUM

k -cz Hné KM 1954 június 1

kedvező idő esetén június 6-án, vasárnap délelőtt díjtalan természetrajzi /állattani/ és növénytaní/ kirándulást vezet a budai hegyekbe. Találkozás reggel fél 10 órakor a Fonyógyöngye vendéglőnél 30-as autóbusz végállomása. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1954. június 1.

12 óra³⁰ perc

MINTEGY 130.000 FIATAL VETT RÉSZT AZ IDÉN A DISZ POLITIKAI OKTATÁSBAN

i PGy/P.Gy -ez Gy EM 1954. június 1.

Május végén befejeződött a DISZ politikai oktatás. Az üzemi, falusi, területi szervezetekben, középiskolákban, ipari tanuló intézetekben, fegyveres alakulatoknál szervezett politikai körökben és politikai oktatásokon ebben az évben is széleskörű tanulási lehetőség nyílt az ifjuság előtt. Az oktatásban mintegy 130.000 fiatal vett részt.

A politikai körökben a "Dolgozó népünk harcra pártunk vezetésével hazánk szabadságáért és függetlenségéért" című témát tanulmányozták. Ifjúságunk legjobbjai a Lenín-köztársaság dicsőséges harcaiból, a Horthy-fasizmussal bátran szembeálló kommunista párt példájából merítettek erőt feladataik elvégzéséhez. Tanultak a Szovjetunió életéről, segítségéről. A hallgatók megismerték a felszabadulás óta eltelt évek győztes harcaival is.

"Az MDP dolgozó népünk vezető ereje" című anyag tanulmányozása során a párt munkájáról tanultak.

"A DISZ a párt hátszögje és tartaléka" témakör felölelte a Komszomol egyszerű harcát, munkáját a kommunizmus felépítésében, továbbá a DISZ szervezeti kérdéseit tanulmányozták a fiatalok.

"A népek békeharcának sikerei, az imperialisták háborús politikájának kudarcai" című anyagban karunk leggyőzhetőbb mozgalmával, a békemozgalommal ismerkedtek meg a hallgatók.

"Hazánk az épülő szocializmus országa" címmel népköztársaságunk alkotmányáról, a szocializmus útján haladó hazánk legfontosabb kérdéseiről tanultak a fiatalok.

Számosan vettek részt a kétéves politikai iskola előadásain is, ahol magasabb fokú bővítették ismereteiket a diszisták. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiedás

1954 június 1

14 óra — perc

VIZREBOCSÁTOTTAK AZ ELSŐ HEGESZTÉSSEL KÉSZÜLT TENGERJÁRÓ HAJÓT
A GHEORGHIU DEJ-HAJÓGYÁRBAN

* SL/HB/HNÓ Szi KM X 1954 június 1

A Ch. Gheorghiu Dej-Hajógyárban egy évvel ezelőtt kezdték meg a tengerjáró hajók hegesztéses gyártásának előkészítési munkálatait. A számítások ugyanis bebizonyították, hogy a hajóttest hegesztése sokkal gazdaságosabb és minőségileg is jobb, mintha a lemezeket szegecseléssel rögzítik egymáshoz. A hegesztésnél elmered a szegecseléshez szükséges ráhagyás, az úgynevezett "átlapolás", amely egy-egy tengerjáronál több tonna anyag megta-
karítását jelenti. A sokszor furat is feleslegessé válik s ez jelentős munka és energiamegtakarítással jár. A hajó üzemelte-
tése közben pedig ez a legnagyobb előnye a hegesztéses kivitelnek, hogy a hajóttest sima, ezáltal kisebb a surlódásos allonállás, te-
hát könnyebben, gyorsabban haladhat a hajó.

A Gheorghiu Dej Hajógyár kutatómunkájához a Vasipa-
ri Kutató Intézet és a Rákosi Mátyás Művek Elektrodagyára is csatlakozott. Amíg a hajógyár technológusai a hegesztés technológiájának kidolgozásán fáradoztak, a Vasipari Kutató Intézet és az RM Elektrodagyár a hajó hegesztéséhez legjobban megfelelő elektróda-típus kiválasztásán dolgozott. Meg is találták az E 48-es elektróda egyik változatát, amely jól bevált az első újmegoldású hajó, az 50-es számú tengerjáró hegesztésénél. A tervek alapján a hajóépítő szakmunkások is négyszerű munkát végeztek. A Röntgen-vizsgálatok bebizonyították, hogy a hajólemezek varratai kifogástalanok és hétfőn délután ünnepélyesen vízrebocsáthatták az első hegesztés-sel készült tengerjárót.

A hajógyártás új technológiáját továbbfejlesztik. A most vízrebocsátott tengerjáró külső lemezeit nagyrészt a hajón hegesztették össze, csupán három-három lemezből hegesztettek a parton, kisebb előregyártott táblákat. Már dolgoznak a hatalmas befogókészülékek, a konduktorok tervein, amelyek segítségével néhány hónap múlva, előreláthatólag az 58-as számú hajótól kezdve, az egész külső hajóburkolatot szekciós-gyártással előkészítik.

A hegesztéses eljárással és az előregyártással jelentősen leszorítják a tengerjárók elkészítésének idejét, tovább javítják minőségét és csökken a gyártásköltség is. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1954 június 1

7 óra 25 perc

GAZDAG PAPRIKATERMÉST VARNAK BOGYISZLÓN

1 Vid Hné Ká M1 VE

1954 június 1

A Tolna-megyei Bogyiszlón többévszázados hagyomány a paprikatermesztés. A község határának legnagyobb része valamikor a Duna árterülete volt s az üledékes talajt a paprik^a különösen szereti. A községben a századforduló körül paprikamelnot is létesítettek, amelynek helyén később feldolgozó üzem létesült. Az üzem^a felszabadulás óta korszerűsítették, újabb gépekkel látták el.

Tevally csaknem 300 holdon termelték a híres fehérhúsú bogyiszlói paprikát, az idén mintegy 350 holdra növelik a paprika területet.

1953-ban kísérleteztek először a bogyiszlói gazdák a paprika szántóföldi vetésével, amely biztató eredményeket hozott, úgyhogy az idén már mintegy 30 holdon nem ültették, hanem vetették a paprikát.

Az idei időjárás kedvezett a paprikának, s a bogyiszlói termelők jó termést várnak. Tevally a holdanként 25 mázsás tervvel szemben 30.5 mázsá volt Bogyiszlón az átlagtermés. Idén 28 mázsát terveztek, de a jelek szerint a községi átlag jóval meghaladja majd a 30 mázsát is./MTI/

HAROM CSONGRÁD-MEGYEI KÖZSÉG MINDEN HÁZBAN VAN MÁR TAKARÉKBETÉTKÖNYV- SZEGED ORSZAGOS VERSENYT KEZDEMÉNYEZETT A "TAKARÉKOS VÁROS" CÍMÉRT

1 Vid X Vg Hné NL VE

1954 június 1

Valamennyi Csongrád-megyei község csatlakozott Vas-ut termelőszövetkezeti község kezdeményezéséhez, az "Ahány ház, annyi takarékbetétkönyv" mozgalomhoz. A megyében elsőnek Derekegyháza, majd Oföldreákon és Üllésen valósult meg a jelszó: minden háznál van takarékbetétkönyv. Csaknem valamennyi nagylaki, csenytelaki és kiszombori család is a takarékbán helyezte el megtakarított pénzét.

Derekegyháza a tömegszervezetek felvilágosító munkája után - főleg az egyénileg dolgozó parasztek - a közelmultban mintegy 70.000 forinttal növelték betétjeik összegét.

Szeged versenyre hívta az ország összes városát "A takarékos város" cím elnyerésére. A győztes város az lesz, ahol a lakossághoz viszonyítva június 30-ig a legtöbb új betétkönyvet nyitják. A szegediek versenykihívására már valamennyi Csongrád-megyei város csatlakozott.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1954. június 1.

14 óra 30 perc

A IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Hné KM
június 1-én, kedden délben

A Meteorológiai Intézet jelenti

A hőmérséklet alig változik

Az északnyugatról előnyomuló hűvösebb óceáni légtömegek Nyugat- és Közép-Európában továbbra is záporos időjárást okoznak. Németországban a tegnapi nap folyamán már csak 16-18 fokig melegedett fel a levegő. Az északra érkező még hidegebb levegő jelenleg a Skandináv-félszigeten, Finnországban, valamint a Szovjetunió európai területének északi részain érezhető hatását és néhány helyen hajnali fagyot is okozott.

Hazánkban hétfőn változó volt a felhőzet, a délutáni óráktól kezdve többfelé volt záporos, zivatar. A lehullott csapadék mennyisége Záhonyban 31, Vásárosnaményban 24, Debrecenben 20, Orosházán 16 mm volt, az ország legnagyobb részén azonban 5 mm-nél kevesebb eső esett. A hőmérséklet napközben az ország északnyugati részén 22-25, másutt 25-28 fokig emelkedett. Ma reggel sokhelyen 16-17 fokos minimumok alakultak ki.

Budapeston hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 2,1 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 2,1 mm-el alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 753 mm, alig változik.

Várható időjárás szerda estig: tulnyomóan felhős idő, sokfelé eső, zivatar. Mérsékelt, a zivatarok idején megélénkülő szél. A hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek szerda reggel: 13-16, délben északnyugaton 19-22, máshol 22-25 fok. /MTI/

/Három Csongrád-megyei...folyt/ i Vid X VgHné NL VE

A megyében a tömegszervezetek mellett a postakézbesítők is lelkes harcosai a takerékossági mozgalomnak. Közülük a legjobb eredményt Szélpál Mihály szegedi postakézbesítő érte el, aki az utóbbi hónapokban több mint ezer dolgozót győzött meg a takerékbeszélőkönyv hasznosságáról. /MTI/

KÉTNAPOS KÜLDÖTTGYŰLÉST TART A KISIPAROSOK ORSZÁGOS SZABADSZERVEZETE

k Sz/HM/Gy NI VE I 1954. június 1.

A Kisiparosok Országos Szabadszervezete június 5-én és 6-án tartja II. Országos Küldöttgyűlését. A küldöttek az értekezleten megvitatják a kisiparosok munkáját és további feladatait. Az országos vezetőség beszámolóját Gervai Béla, a KIOSZ főtitkára tartja. /MTI/

ARATÁSIG MÉG TOVÁBB CSÖKKENNEK A KALÁSZOSOK TERMELÉSI KÖLTSÉGÉI AZ ABÓDI ÁLLAMI GAZDASÁGBAN

i Vid Gy Ká Mi VE XX 1954. június 1.

Gerő Ernő elvtárs a pártkongresszuson a mezőgazdasági termelés önköltségéről szólva rámutatott: "...mialatt az őszi kalászosok termelési költsége az állami gazdaságok átlagában 1953-ban 112,52 forint volt, addig az abódi állami gazdaságnál 244,66 forint. Viszont a meggyespusztai állami gazdaságnál csak 43,47 forint."

Igaz, hogy az abódi állami gazdaság savanyu, mészhegény erdei talaja szántóföldjeinek nagyrésze meredek hegyoldalakra kapaszkodik, s azokat csak egyoldali szántással, tehát dupla költséggel lehet megművelni, a magas önköltség mégis elsősorban az állami gazdaság vezetői és a felettes igazgatóság hibájából adódott. Nemcsak az őszi kalászosokat termelték drágán, de kukoricájuk mázsája is ezer forintnál többbe került. Az állami gazdaságban - ez év tavaszán - úgy gondolták, hogy "rossz a talaj, minék kinlódni vele". Nem fordítottak gondot arra, hogy idejében elvégezzék a szántás-vetést, nem törődtek a talajerőutánpótlással. 1952 őszén megkésve, ráadásul rossz magyba vetették a gabonát. A gyengén kelő vetéseket tavasszal nem fejtrágyázták, nem acetolták. Az aratást késve kezdték és így a súlyos szemvesztés is megtizedelte a két-három mázsás átlagtermést.

Nem kisebbíti az abódi állami gazdaság vezetőinek hibáját, hogy felettes szervük, az Északmagyarországi Állami Gazdaságok Igazgatósága nem segítette kellőképpen munkájukat. Visszautasították például azt a kérést, hogy meszezéssel javítsák a talajt. Pedig az abódi állami gazdaságnak saját mészegetője van és a szükséges mészport csekély költséggel elő tudták volna állítani.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1954. június 1.

11 óra 50 perc

/Aratásig...folyt./ i Vid Gy Ká Mi VE XX

A gazdaságban a mezőgazdaságfejlesztési határozat óta minden erővel azon vannak, hogy az idei gazdasági évben olcsóbban termeljenek. Utmutatást, tanácsot kaptak ehhez a pártkongresszustól.

Az 1953-54-es gazdasági évben már sokat tettek a magasabb termésátlagokért. 1100 hold területen holdenként 150-250 mázsa istállótrágyát szórtak el, jó magágyat készítettek, idejében vetettek és minden kalászosot fejtrágyáztak, amit az elmúlt évben ugyancsak elmulasztottak. Ennek ellenére a pártkongresszus előtti napokban az előzetes számítások még mindig azt mutatták, hogy a kenyérgabona az idén is drágább lesz az átlagnál.

A pártkongresszuson elhangzott beszédek elolvasása után az állami gazdaságok igazgatója, agronómusai és a brigádvezetők megbeszélésre gyültek össze. Megfogadták: mindent elkövetnek, hogy az aratási költségcsökkentés az önköltséget. Előre meghatározták a brigád munkáját, hogy elkerüljék az elmúlt évi kapkodást. Teljes erővel megkezdték az aratolást. Egyelőre csak kézi erővel, mert az igazgatóságtól nem kapták meg a szükséges gyomirtó vegyszereket.

Már most meg szervezték az aratást is, hogy a gabonát szemvesztés nélkül takaríthassák be. /MFI/

LEGFONTOSABB FELADATUNK: A TERMELÉKENYSÉG NÖVELÉSE - HARACSKA IMRENEK,
A VÁRPALOTAI SZÉNÁNYÁK VÁLLALAT IGAZGATÓJÁNAK NYILATKOZATA

i Vid Vg Gy NI VE 1954. június 1.

Haracska Imre, a Várpalotai Szénbányák Vállalat igazgatója a következőkben vonja le a kongresszus tanulságait.

- A kongresszus hozzászólói gyakran hangsúlyozták, hogy a vállalatok igazgatóinak kezét a meggyökös központosítással "guzsba-kötötték", ami jelentősen csökkentette az üzemek vezetőinek egyéni felelősségét és az egyéni kezdeményezés lehetőségét. Az egészséges fejlődés azonban megköveteli, hogy a vállalatok igazgatói önállóak legyenek, megteremtsek a legszigorúbb egyszemélyi és észszerű vezetést. Ezekkel a lehetőségekkel élve első és legfontosabb feladatunknak a termelékenység növekedését tekintjük.

/Folyt.köv./

1954. június 1.

15 óra 05 perc

B 167 kiadás

/Legfontosabb feladatunk...folyt./ i Vid Vg Gy NL VE

Vállalatunknál a termelékenység eddig nem emelkedett olyan arányban, mint ahogy a bér és az önköltség emelkedett. Ezért most felülvizsgáljuk az improduktív munkások - tehát a szállító és kiszolgáló személyzet - elosztását, a szokásának csökkentésével növeljük a szénfal mellett dolgozók számát. Ha vállalatunknál csak 50 embert tudunk az improduktív munkahelyekről a szénlőkhöz átcsoportosítani: napi termelésünk 250 tonnával emelkedik.

A helyes anyagszádkedést, mint az önköltségcsökkentés és egyik lényeges tényezőjét tekintjük másik nagy feladatunknak. Ezen a téren elsősorban a rendelkezésre álló erőnk helyes felhasználásával akarunk sikereket elérni. A robbanóanyag, a vasutasok, s az egyéb anyagok helyes elosztása mellett fokozottabban alkalmazzuk a korszerű vas-, acél- és betonidomkő biztosítását. Eddig hét száz vasutat építettünk be, aminek segítségével az idén már 1200 köbméter ige n drága import-bányafát tudunk megtakarítani.

A munkafegyelmelvezés - amit bár harmadiknak említtek, nem tekintünk harmadrendű feladatnak - még mindig szentemelésünk kerékkötője. A várpalotai helyzetről, különösen a fiatalok fegyelméről a kongresszuson is szó esett és ezért mi is felelősek vagyunk. Eddig még nem tudtuk megvalósítani elsőjén és 15-én, tehát a fizetés-két követő munkanapokon az egyenletes, száz százalékos tervteljesítést. Vállalatunk üzemeiben már gykorivá vált és sajnos, ebbe a műszaki közép-káderek is belenyúlottak - hogy 1-től 4-ig, 15-től 17-ig 40-50 százalékkal emelkedik az igazolatlan hiányzók száma, a hónap többi munkanapjaihoz viszonyítva. Ez elsősorban azért következhetett be, mert a párt-szervezet és a szakszervezet nem neveli eléggé a dolgozókat. Meg kell valósítanunk Várpalotán is, hogy a párt- és szakszervezeti funkcionáriusok és a műszaki közép-káderek sokkal többet foglalkozzanak a dolgozók problémáival, nevelésével.

- A munkafegyelmelvezés idézi elő az is, hogy bányabeli gépeink kisebb-nagyobb hibák miatt naponta 2-3 órára kiesnek a termelésből. Ez nagy lehetőséget biztosít a "sétálgatásra", felesleges feleségésre, a munkaidő pazarlására.

- Mi az új szakasz gazdaságpolitikájának sikeres megvalósítását elsősorban az említett hiányosságok megszüntetésével akarjuk elősegíteni. S ezt végre is tudjuk hajtani, mert ohhoz segítséget adott a pártkongresszus, s ezt kéri tőlünk a párt, a dolgozó nép - fejezte be nyilatkozatát Harcska Imre, a várpalotai szénbányák igazgatója. /MI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1954 június 1

15 óra — perc

A MAGYAR GYAPJUFONÓ ÉS SZÖVŐGYÁR CSATLAKOZOTT A HAZAI FÉSÜSFONÓ
ÖNKÖLTSÉGCSÖKKENTÉSI KEZDEMÉNYEZÉSÉHEZ

i Sz/TI/Hné NL VE X

1954 június 1

A Hazai Fésűsfonó- és Szövőgyár dolgozói a kongresszushoz írt levelükben felszólították a könnyűipari üzemeket, hogy együttes erővel, gazdaságosabb termeléssel teremtsék meg a további árleszállítások alapját. A kezdeményezés hírére a Hazai Fésűsfonóval szomszédos textilüzemben, a Magyar Gyapjufonó- és Szövőgyárban is kidolgozták a részletes műszaki intézkedési tervet és brigád alakult a gyár főnökének vezetésével az önköltség csökkentésére. Levelükben, amelyben bejelentették csatlakozásukat, megfogadták, hogy önköltségcsökkentési tervüket túl is teljesítik. Vállalták, hogy ebben a negyedévben jobbminőségűek lesznek a szövetek.

Az intézkedési terv alapján nem negyedévenként - mint eddig - hanem havonta vizsgálják meg, hogyan sikerült csökkenteni az önköltséget. A múlt év utolsó negyedévi 95.1 százalékról áprilisban 96.8 százalékra, május első tíz napjában 97.6-ra, második harmadában pedig 96.8-ra emelkedett az elsőosztályú áruk aránya. Az önköltségcsökkentésnek másik főeszköze, hogy gondosabban használják fel az alapanyagokat és az eddiginél több szövetet készítenek belőlük. Az áprilisban megtakarított alapanyagokból 2800 kiló fonalat fonhattak. Ezor kiló gyapjukoverékből nem 881, hanem 905 kiló fonalat fontak. Az önköltség csökkentését most a gyorsüzem-mozgalom bevezetésével is elő akarják segíteni. 41 gépet már felgyorsítottak és a továbbiakon felülvizsgálják a motorokat. A gépállások csökkentésével a szövőgépek hatásfokát az utóbbi napokban már mintegy 5 százalékkal növelték.

A gyártási költségeket csökkenti az is, hogy szövet példa nyomán a gyárban nemcsak az önálló műhelyelszámolást vezették be, hanem a szövőnőknek is egyéni megtakarítási számlájuk van. A legtakarékosabb dolgozók - Bekó Jenőné, Máté Istvánné, Sipos Jolán, Sós Jánosné - egy hónap alatt több mint ezer forintot takarítottak meg népgazdaságunknak. /MTI/

"TATABÁNYÁN DOLGOZNI MEGTISZTELTEÉS" - DANYI LAJOS FIATAL Bányász és Munkája Száz Csille Terveifelüli Szénre Járul Hozzá a Kongresszusi Zászló Elnyeréséhez

i Vid X Vg NI VE 1954. június 1.

A kongresszusi zászló kötelező. Ezt tartják szem előtt a tatabányai bányászok és ezt mutatják a hétfői munka eredményei is. A legjobb eredmény híre az oroszországi külfeljárásos bányából érkezett, ahol 134.3 százalékos napi teljesítménnyel ünnepelték a zászló elnyerését. A XVI-os akna bányászai kedd reggel 100.2, a XV-ös aknaiak 101.9, a XIV-es akna bányászai pedig 110.8 százalékos napi eredményt jelentettek.

A XI-es aknában is jól kezdődött a hét: 109.1 százalékosra teljesítették napi tervüket. Ennek a termelési eredménynek részese Danyi Lajos, az akna fiatal vájára is. A számok nehézség ellenére 125 százalékosra teljesítette tervét. Danyi Lajos különös örömmel dolgozott, hiszen szombaton kettős ünnep volt. Szombaton tette le a vájárvizsgát, s néhány óra múlva tudta meg, hogy tatabányai bányászoké a magas kitüntetés, az egyik kongresszusi zászló. Becsületes munkájával ő is hozzájárult a zászló elnyeréséhez: a kongresszusi hétven tanítójával, Papp Istvánnal együtt 66 csille, májusban pedig korokon száz csille tervenfelüli szénre adott az országnak.

Danyi Lajos így beszél munkájáról:

"Nyolc hónapja, hogy Tatabányán dolgozom. Amikor idekerültem, semmit sem tudtam, de hamarosan tapasztalhattam, hogy az új munkások nevelése jó kezekben van: mindenki szívesen segít nekik. Engem Papp István, az akna egyik igen szorgalmas vájára vett maga mellé, s két hónap múlva önállóan végeztem munkámat. Hónapról-hónpra emelkedett a keresetem. Első fizetésem 1488 forint volt, s most már az átlagos keresetemen meghaladja a 2000forintot is. Februárban a tatabányai vájárral lettem, elvégeztem a vájáriskolát, s június elsejétől már mint vájár dolgozom. Nemrég új lakást kaptam, de most az épülő bányász-kertvárosban hozzáfogok saját házam felépítéséhez. Több helyen dolgoztam már, de annyi megbecsülésben, mint Tatabányán, még sohasem részesültem. Úgy érzem, Tatabányán dolgozni megtiszteltetés, s ezért úgy dolgozom, hogy a tatabányai bányászok jó hírre megmaradjon. Júniusban új munkahelyünkön 255 mázsá szénre akarunk termelni havi előirányzatunkon felül."/MTI/

B. 19. kiadás

1954. június 1.

50
15 óra perc

VIRÁGZIK AZ AKÁC - MEGKEZDÖTT A MÉHEK VÁNDOROLTATÁSA

i Ky/tot/Gy Mi VE X 1954. június 1.

A méhészkedés nemcsak az egyénileg gazdálkodóknak hoz szép jövedelmet, hanem az állami gazdaságoknak és a termelőszövetkezeteknek is jól bevált, hasznos melléküzemanyag. A hazai kereslet, de a külföldi piacok érdeklődése miatt is az eddiginél sokkal több mézet kell termelnie méhésztünknek. A sok-sok ezer hold gyümölcsös, olaj- és takarmánynövény beporzásánál is szükség van a szorgalmas méhek segítségére.

Hazánk melegbél tájain virágzásnak indult a fehérakác és a méhészek megkezdték a méhek vándoroltatását. - A MÁV és az autófuvározási vállalatok a tavalyinál nagyobb kedvezményekkel segítik, hogy a méhkeket porzás idején akácerdőkben gazdag vidékre szállíthassák. A földművelésügyi minisztérium felhívja a méhészek figyelmét, hogy vándoroltatáskor a fertőző méhbetegség miatt kerüljék a következő helységeket: Baranya megyében Hegyeshalom, Nagyvárad, Szalatnák, Szentlászló, Somogyviszló, Pécs; Fejér megyében Székesfehérvár, Sukoró; Szabolcs megyében Csenger; Somogy megyében Bálványos, Lad, Sicsók, Som; Tolna megyében Udvari és Majos községeket. /MTI/

MEGNYILT "A FÖLD ÉS ÉLET FEJLŐDÉSTÖRTÉNETE" KIÁLLÍTÁS

t HA/HM/Gy Li VE X 1953. június 1.

A Nemzeti Múzeum második emeleti termében kedden délután a tudományos élet számos képviselőjének jelenlétében ünnepélyesen megnyitották a Földművelésügyi Múzeum "A föld és élet fejlődéstörténete" című állandó kiállítását.

Jánosfi Ferenc, a népművelési miniszter első helyettese megnyitó beszédében köszönetet mondott a kiállítás rendezőinek az igényes, színvonalas munkáért. Beszélt arról, milyen fontos szerepe van népművelési munkánkban, a dolgozók magasabbrendű szórakoztatásában, nevelésében a természettudományos propagandának, amelynek sikeréhez ez a kiállítás is jelentősen hozzájárul.

Ezután Boros István, a Földművelésügyi Múzeum főigazgatója ismertette a kiállítást. Hangsúlyozta, hogy a kiállítás a föld és az élet fejlődésének mozgalmasságát és róluk kívül érdekes menetét mutatja be. Akként, hogy a jelenségek összefüggései, az egymást követő változásokot kiváltó folyamatok okai és hatásai is kitűnjenek és érthetőek legyenek. Az anyag összeállításában nemcsak az elméleti vonatkozásokat tartották fontosnak, hanem mindenütt hangsúlyozzák a földtörténet tanulmányozásának gyakorlati fontosságát is és arra törekedtek, hogy magyarországi viszonylatban is beutassák mindazt, ami hasznosítható ismeret lehet.

A Nemzeti Múzeumban megnyitott új állandó kiállítás hétfő kivételével mindennap 11-19 óra között tekinthető meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1954. június 1.

16 óra 10 perc

JÓ MUNKÁVAL A FŐBB TERMÉSERT - VIRÁGZIK A ROZS CSONGRÁD MEGYÉJÉBEN -
IFJ. BALOGH SÁNDOR, A SZOCIÁLISTA MUNKA HŐSE ÚJ MUNKA-GYŐZELMEKKEL KÍSZÜ-
L A TRAKTOROS NÁPRA

8 Vid R Gy Ká KM X

1954. június 1.

Országsszerte dusan zöldelnek a jó aratást ígérő gabonater-
més. Hazánk déli részén, Csongrádban, a szegedi és csongrádi járás
homokos vidékein az elmúlt hetek meleg időjárása hatására mindenütt
kalászbé szökkent a rozs és másságja oléri a másfél métert.

A kisteleki "Felszabadulás" termelőszövetkezetben, ahol
a múlt évben még szeptember elején elvetették nyolcvan holdon a rozst,
a tavaszi főtárgyázás annyira megpróbította a növényt, hogy már
virágozik és néhány nappal ezelőtt pőtbeporozták. A csongrádi "Alkot-
mány" tsz.-ben is megkezdtek a 30 holdnyi rozsvetés pőtbeporzását. A
virágzás idején még kétszer ismétlik meg ezt az agrotechnikai oljá-
rást, amelynek segítségével előreláthatólag holdanként két-három
mázsával emelkedik a terméshez.

A megye déli részén a rozson kívül több helyen kalászol
már a korai vetésű őszi árpa is.

Másodnövényt vetettek az uraiujfal-
állami gazdaságban

Az uraiujfalui állami gazdaságban nemrégiben 46 holdról
lekaszálták és betakarították a rozsbükkönnyt, az ősziárpat, és a bibor-
horét. A gazdaság vezetői úgy határoztak, hogy a betakarított őszi
takarmányok helyébe másodnövényt vetnek, így az állatokat egész évben
friss zölddel takarmányozhatják.

A gazdaságban néhány nappal ezelőtt felszántották, meg-
munkálták a szabadon maradt földet és 25 holdon silékukoricával,
öt holdon takarmánykaposztával, 10 holdon pedig cirokkal vetették
be.

A csanádi parasztek ötven vagon
korai burgonyát szállítanak a
városi dolgozóknak

Csanád határában két nap alatt mintegy 100 mázsa új-
burgonyát szedtek föl és adták át a MEZŐKER-nek a dolgozó parasztek.
Az első szállítmányt már utnak is indították a városi lakosság részére.
A korai burgonyát min lenfelé gyorsuló útonban ássák és a csaknem 250
holdnyi szerződéses területről rövidesen mintegy ötven vagon korai
burgonya kerül a dolgozók asztalára.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1954. június 1.

10
16 óra perc

JÓ MUNKÁVAL A FŐBB TERMÉSEKRE - VIRÁGZIK A ROZS CSONGRÁD MEGYÉJÉBEN -
IFJ. BALOGH SÁNDOR, A SZOCIÁLISTÁK MUNKÁHOZ ÚJ MUNKAGYŐZELEMMEKKEL KÍSZÜL
A TRAKTOROS NAPRA

8 Vid R Gy Ká KM X 1954. június 1.

Országsszerte dusan zöldelnek a jó aratást ígérő gabonatermés-
lők. Hazánk déli részén, Csongrádban, a szegedi és csongrádi járás
homokos vidékein az elmúlt hetek meleg időjárása hatására mindenütt
kalászbé szökkort a rozs és másságja oléri a másfél métert.

A kisteloki "Felszabadulás" termelőszövetkezetben, ahol
a múlt évben még szeptember elején elvetették nyolcvan holdon a rozst,
a tavaszi főtárgyázás annyira megerősítette a növényt, hogy már
virágzik és néhány nappal ezelőtt pötbeporozták. A csongrádi "alkot-
mány" tsz-ben is megkezdtek a 30 holdnyi rozsvetés pötbeporzását. A
virágzás idején még kétszer ismétlik meg ezt az agrotechnikai oljá-
rást, amelynek segítségével előreláthatólag holdanként két-három
mázzsal emelkedik a terméshezen.

A megye déli részén a rozson kívül több helyen kalászol
már a korai vetési őszi árpa is.

Másodnövényt vetettek az uraiujfalui
állami gazdaságban

Az uraiujfalui állami gazdaságban nemrégiben 46 holdról
lekaszáltak és betakarították a rozsokötvényt, az ősziárpát, és a bibor-
horét. A gazdaság vezetői úgy határoztak, hogy a betakarított őszi
takarmányok helyébe másodnövényt vetnek, így az állatokat egész évben
friss zöldöl takarmányozhatják.

A gazdaságban néhány nappal ezelőtt felszántották, meg-
munkálták a szabadon maradt földet és 25 holdon silókukoricával,
öt holdon takarmánykaposztával, 10 holdon pedig cirokkal vetették
be.

A csanádi parasztek ötven vagon
korai burgonyát szállítanak a
városi dolgozóknak

Csanád határában két nap alatt mintegy 100 mázsa uj-
burgonyát szedtek föl és adták át a MEZŐKER-nek a dolgozó parasztek.
Az első szállítást már utnak is indították a városi lakosság részére.
A korai burgonyát mindenfelé gyorsulú útonban ássák és a csaknem 250
holdnyi szerződéses területről rövidesen mintegy ötven vagon korai
burgonya kerül a dolgozók asztalára.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1954. június 1.

16 óra 10 perc

/Jó munkával...1.folyt./ ö Vid R Gy Ká KM X

Uj jó zelmekekkel folytatja munkáját a kongresszusról hazatért Balogh Sándor

Hétfőn este Borsod megyében, a hejőpapi gépállomáson vilámgyorsan elterjedt a hír, hogy ifj. Balogh Sándor traktoros, a Szocialista Munka Hőse hazatért a pártkongresszusról.

Az országos híri traktoros örömmel hallotta, hogy távollétében vált-társa, öccse, Balogh István helyette is dolgozott és területük utolsó holdján is befejezte a sors növényápolást. Balogh István több mint ötven holdon ápolta a növényeket, negyven holdról levágta a lucernát s ezzel nemcsak elérte, hanem felül is multa bátyja teljesítményét.

Ifj. Balogh Sándor kedden hajnalban elsőnek ért be a gépállomásra. Alig világsodott még, amikor U3-as gépével eldübörgött Igrici község felé, ahonnan előző este értesít és ment a gépállomásra, hogy a "Kossuth" tisz ötven holdas lucernatábláját sürgősen le kell kaszálni. A Szocialista Munka Hőse vállalta, hogy öccsével együtt kedden estére már be is fejezi ezt a munkát és kaszálás után pedig a "Kossuth" tisz földjén kipróbálja a gépállomás műhelyében szerkesztett új rendfogat és szénagyújtó gépet.

Kedden délután a "Kossuth" tisz tagjai meggyőződhatték, hogy Balogh Sándor megtartja szavát: az első négy órában le holdról kaszálta le a lucernát. Az ország legjobb traktorosa ezzel a nagy-szerű eredménnyel kezdett hozzá nagy elhatározása végrehajtásához, hogy éves tervét június 10-ig, a Traktorosok Napjáig két szeresére teljesíti.

A szabolcsi traktorosok jó munkája a több termésért

Szabolcs megyében, a nyirteleki gépállomás körzetéhez tartozó szövetkezetek szívesen kötnek növényápolási szerződést a traktorosokkal. Bizalmukat nagyban megerősítette az olyan kiváló traktoros munkája, mint a Büstyei Károly, aki a varjulaposi "Győzelem" tisz földjén U3-as traktorival már háromszor kapálta a burgonyát, kétszer a kukoricát és gépe nyomán olyan gyommentesek a táblák, hogy öröm rájuk nézni.

A jó munkán kívül növeli a szövetkezetek és egyéni parasztek gépek iránti bizalmát az is, hogy a nyirteleki gépállomás néhány nappal ezelőtt új, nagyteljesítményű növényápoló traktort kapott. Az új gép a nyirteleki "Szabad Nép" tisz földjén három nap alatt nyolcvan holdról irtotta ki a gyomokat.

/Folyt. köv./

M P I B E L F Ö I D I H I R E K

B 22. kiadás

1954. június 1.

16 óra 30 perc

/Jé munkával...2. folyt./ ö Vid R Gy Ká KM X

A gyors, jó munka láttán a szövetkezetiek elhatározták, hogy rádupláznak szerződésükre és háromszor kapáltatják géppel növényeket. Kiszámították, hogy a gép egy nap alatt 25 holdon kapál és ekkora területet 10 lévontatású géppel is nehéz lenne gyomtalanítani. A növénytermelő brigádnak pedig 20 napig kellene dolgoznia, hogy a szövetkezet 140 holdnyi vetését megtisztítsa a gaztól.

A gépállomás traktorosai, Büstyei Károlyval az élen, a kongresszus után elhatározták: úgy dolgoznak, hogy a körzetükhöz tartozó termelőszövetkezeteknek holdanként legalább hat mázsával több kukoricájuk és 14 mázsával több burgonyájuk teremjen. /MII/

A PÁPAI ELEKTHERMAX GYÁRBAN ELKÉSZÍTETTÉK A "TÖRPETÜZHELY" MINPADARÁBJAIT

i Vid Vg Gy KI KM 1954. június 1.

A pápai Elekthermax Gyár dolgozói elkészítették az úgynevezett "törpetüzhely" első mintadarabjait. Az új elektromos tüzhely nem nagyobb, mint egy átlagos rádió. Egy sütő- és egy főzőlaptól áll, amelyeket egyszerre is lehet használni.

Az izlésesen elkészített "törpetüzhely" sorozatgyártását az év negyedik negyedében kezdik meg. /MII/

BALATONI ÜDÜLŐHÁZAK FAHULLADÉKBÓL

i Vid Vg/HM/Gy KI KM 1954. június 1.

A Veszprémi Faárugyárban új típusú nyaralóházak gyártását kezdték meg. A cölöpökre helyezhető faházak építése néhány hétig tart, falát nálpallóval szigetelik és kivakolják. Figyelemre méltó, hogy az üdülőházakat a gyár cölöpén és jóformán teljesen hulladékanyagból állítja elő. A fűrészekből kihulló egyik felén lapos, másik felén domboru szélesszékát eddig fűtőanyagként érték el. Most célszerűen felhasználják nyaralók építéséhez.

A gyár már több izléses üdülőházat készített, amelyeket síkfokon állítottak fel. Jelenleg 26 nyaralóház gyártása folyik. /MII/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1954. június 1.

16 óra 56 perc

SZÉNÁNYÁSZATUNK 100.6 SZÁZALÉKRA TELJESÍTETTE MÁJUSI TERVÉT

i Hbj/He/PE Szia KM X

1954. június 1.

Szénányászatomunk május első napjaiban elmaradt tervének teljesítésében. A kongresszusi versenyben azonban nap nap után szebb eredmények születtek a bányákban és a III. pártkongresszus előtt egyre több vállalat és tröszt adhatott számot adósságának törlesztéséről, tervének túlteljesítéséről.

Különösen a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége egyik kongresszusi zászlajának nyertese, a Munka Vörös Zászló Erdemrendjével kitüntetett Tatabányai Szénányászati Tröszt és a III. pártkongresszus elnöksége által dicsérő oklevéllel kitüntetett Petőfibánya bányászai végeztek eredményes munkát. Terven felül jelentős mennyiségű szén jutottak felszínre az ózdi, komlói, borsodi és pécsi bányászok is, úgyhogy szénányászatomunk egésze májusi tervét 100.6 százalékra teljesítette.

Még mindig elmaradtak a dorogi, közép-dunántúli és nógrádi bányászok, májusban sem teljesítették tervüket, s ezzel visszahúzták szénányászatomunk egészét.

Szénányászatomunk jelentősen törlesztette májusban az előző havi adósságát. Júniusban azonban továbbra is nagy lendülettel kell dolgozni az élenjáró bányák dolgozóinak, de az eddig elmaradt trösztök bányászainak is, hogy az első féléves tervet teljesítsék szénányászatomunk, illetve túlteljesítsék. Még keményebben kell küzdeni a szén minőségének javításáért és a termelési költségek csökkentéséért. /MTI/

NEGY SZABADTÉRI SZINPADON JÁTSZIK AZ IDEI NYÁRON AZ OPERAHÁZ EGÜTTÉSE

O/Fm/PE Li KM

1954. június 1.

Az Állami Operaház művészegyüttese az idei nyáron július első napjaitól kezdve négy budapesti szabadtéri szinpadon játszik. Az Állami Operaház Szabadtéri Szinpadán a Margitszigeten a következő műveket adják elő a nyár folyamán: Párizs lángjai, János vitéz, Rigoletto, Aida, Faust, Carmen, Három a kislány, Paraszt-becsület, Bajazzók, Trubadur, Denevér, Keszkenő.

/fo lyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1954. június 1.

16 óra 30 perc

MÁSFÉLSZERESÉRE NÖVELIK PÉTEN A NITROGÉNműTRÁGYA GYÁRTÁSÁT

i Hbj/He/Gy Szia P X 1954. június 1.

A felszabadulás előtt is gyártottak hazánkban műtrágyát, pétisít is, a magyar földekre azonban kevés jutott el. Az akkori tőkésvilágban a Péten gyártott műtrágya nagyrészt külföldre, elsősorban a Közelkeletre szállították. A felszabadulás után, amikor az ország több részében korszeri talajjavításhoz káttak, ennek megfelelően növekedett a mezőgazdaság pétisó szükséglete is. A nagyobb igények kielégítésére 3-4 évvel ezelőtt kibővítették a gyár savüzemi részét, a műtrágya gyártás egyik részlegét.

A kormányprogram, és legutóbb a III. pártkongresszus meghatározta a mezőgazdaság gyorsütemű fejlődésének lehetőségeit, s előírta a termés hozam növelését. Ehhez még több talajjavító szerre, műtrágyára van szükség.

A mezőgazdaság fejlesztése érdekében Péten másfélszeresére növelik a nitrogénműtrágya gyártását, s kibővítik az ammóniagyárat és a műtrágyagyárat. Az ammóniagyár bővítési munkálatait jövő év áprilisára, a műtrágyagyár rekonstrukcióját pedig jövő év augusztusára kell befejezni. A rekonstrukció során új épületeket is létesítenek. Az építés már teljes erővel folyik.

A péti gyár fejlesztése sok új gépet is követel gépgyártásunktól. Majdnem minden nagyobb üzem szállít gépeket, így például a Ganz Vagonygyár turbinákat és szivattyúkat, a Darugyár gőzkazánokat, a Klement Gottwald Villamosági Gyár motorokat, az RM Egyedi Gépgyár magnyomása testeket, a MVAAG ériási kompresszorokat.

Egyes gyárak azonban késlekednek a határidőkkel, s megtörténik az is, hogy magas a selejt. Legfőbb feladat tehát az, hogy a gépgyárak dolgozói átértézzék a péti rekonstrukciónk a mezőgazdaság fejlesztésében mutakozó jelentőségét és pontosan, határidőre, a legjobb minőségben szállítsák a gépeket.

A péti rekonstrukció újabb jelentős bizonyíték a annak, hogy hazánkban rátértünk a mezőgazdaság nagyarányú fejlesztésére, s a legkorszerűbb eszközöket használjuk fel a termés hozam növelésében. /MTI.

2

MTI BELFÖLDI HIREK

25.
B . kiadás

1954. június 1.

17 óra 15 perc

/Négy szabadtéri színpadon. . . folyt./ O/Fm/PE Li KM

Az Állami szabadtéri színpadán a következő művek kerülnek színre: Alarcosbál, Pillangókisasszony, Lammermoori Lucia, Tosca, Szöktetés a szerályból, és Traviata.

A Csajkovszkij-parkban négy balett-estet rendeznek különböző népszerű balettek részleteiből s előadják a következő operákat: Rigoletto, Pillangókisasszony, Tosca, Fra Diavolo, Traviata.

A Majakovszkij-színpadon is szerepel az Operaház a Fra Diavolo, a Sevillai borbély, Pillangókisasszony és a Traviata előadásával. /MTI/

A TUDOMÁNYOS MINŐSÍTŐ BIZOTTSÁG HIREI

k MTA HA/PE Li P

1954. június 1.

A Tudományos Minősítő Bizottság június 3-án délután 3 órakor rendezi Scári Ottó aspiráns "A bizmutozis /BiO/ molekulaszinképeinek vizsgálata" című kandidátusi értekezésének nyilvános vitáját az Eötvös Loránd Tudományegyetem Fizikai Intézetének kis előadótermében /VIII. Puskin-u. 5-7./ Az értekezés opponensei: Budó Agoston, Kossuth-díjas, a MTA levelező tagja és Bozóky László a fizikai tudományok kandidátusa. Az értekezés megtekinthető a Magyar Tudományos Akadémia Könyvtárában /V., Akadémia-u.2./ és az Egyetemi Könyvtárban /V., Ferenciek-tere 5./ A nyilvános vitában minden jelenlévő részt vehet.

X X X

A Tudományos Minősítő Bizottság közli, hogy Juba Adolf aspiráns "A meningitis serosa epidemica Magyarországon, különös tekintettel a lymphocytás choriomeningitis és a kullenczencephalitis jelentőségére" című kandidátusi értekezésének nyilvános vitáját június 3-án délután 3 órakor tartja az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezetének Semmelweis termében /Bp. VIII. Szentkirályi-utca 21./ Az értekezés opponensei: Ivanovits György, Kossuth-díjas, a MTA levelező tagja és Környei István, a MTA levelező tagja. Az értekezés megtekinthető az Akadémia könyvtárában /V., Akadémia-u.2./ és az Orvostudományi Egyetem Könyvtárában /VIII. Üllői-ut 26./ A nyilvános vitában minden jelenlévő részt vezet.

X X X

/folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1954. június 1.

17 óra 15 perc

/A Tudományos Minősítő. . . folyt./ k MTA HA/PE Li P

A Tudományos Minősítő Bizottság közli, hogy Pesti László aspiráns "A lépfencobacillus kapcsolata a talszjban előforduló rokonaihoz" című kandidátusi értekezésének nyilvános vitáját június 15-én délután 3 órakor tartja az Állatorvosi Főiskola állatálettani termében /VII., Landler Jenő-u.2./ Az értekezés opponensei: Ivanovits György Kossuth-díjas, a MTA levelező tagja és Hoffmann Ferenc, az állatorvostudományok kandidátusa. Az értekezés megtekinthető a Magyar Tudományos Akadémia Könyvtárában /V., Akadémia-u.2./ és az Állatorvosi Főiskola Könyvtárában /VII., Landler Jenő-u.2./ A nyilvános vitában minden jelenlevő részt vehet.

X X X

A Tudományos Minősítő Bizottság június 8.-án d.u. 3 órára tüzte ki Oláh György végző aspiráns "Szerves fluorvegyületek előállítása és vizsgálata" című kandidátusi disszertációjának nyilvános vitáját. A vita helye: Műszaki Egyetem kémiai épület Chem. max. termében /XI. Gellért-tér 4./ A disszertáció opponensei: Gerecs Arpád Kossuth-díjas, a MTA levelező tagja és Csűrös Zoltán Kossuth-díjas akadémikus. A disszertáció megtekinthető a MTA Könyvtárában /V. Akadémia-u.2./ és a Műszaki Egyetem Könyvtárában.

X X X

A Tudományos Minősítő Bizottság Barta Lajos aspiráns "Gyermekkori cukorbeteg és érrendszeri szövődények" című kandidátusi értekezésének nyilvános vitáját június 25-én tartja az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezetének Semmelweis termében /VIII. Szentkirályi-u.21./ délután 3 órakor. Az értekezés opponensei: Kerpel-Frónius Odón Kossuth-díjas, a MTA levelező tagja és Csapó József, az orvosi tudományok kandidátusa. Az értekezés megtekinthető a Magyar Tudományos Akadémia Könyvtárában /V. Akadémia-u.2./ és az Orvostudományi Egyetem Könyvtárában. /VIII. Üllői-ut 26./

X X X

A Tudományos Minősítő Bizottság Varju László aspiráns "A konglutációs próba mechanizmusa és gyakorlati alkalmazása" című kandidátusi értekezésének nyilvános vitáját június 22-én d.u. 3 órakor tartja az Állatorvosi Főiskola álettani termében /VII. Landler Jenő-u.2./ Az értekezés opponensei: Sályi Gyula az állatorvosi /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1954. június 1.

17 óra 25 perc

/A Tudományos Minősítő. . . 2.folyt./ k MTA HA/PE LI P

tudományok doktora és Csontos József az állatorvosi tudományok doktora. Az értekezés megtekinthető a MTA Könyvtárában /V. Akadémia-u.2./ és az Állatorvosi Főiskola Könyvtárában /VII. Landler Jenő-u.2./

X X X

A Tudományos Minősítő Bizottság június 29-én d.e. 11 órakor tartja Mátrai Tibor aspiráns "Megjegyzések a merev mozgás relativisztikus tárgyalásához" című kandidátusi értekezésének nyilvános vitáját. A vita helye az Eötvös Loránd Tudomány Egyetem Fizikai Intézete, kis előadóterem /VIII. Puskin-u.5-7./ Az értekezés opponensei: Novobátzky Károly Kossuth-díjas akadémikus és Horváth János, a fizikai tudományok kandidátusa. Az értekezés megtekinthető a Magyar Tudományos Akadémia Könyvtárában /V. Akadémia-u.2./ és az Egyetemi Könyvtárban /V. Ferenciek tere 5./
/MTI/

EPER ÉS UJBURGONYA A FŐVÁROSI PIACOKON

1 BM/PE KL P

1954. június 1.

Megérkezett a legfrissebb nyári gyümölcs, az eper, a budapesti piacokra, különként 40 forintért árusították. Kedden megjelent - az idén először - az ujburgonya is. Az első szállítmányt: 17 mázsát Csongrád megyéből küldték a Nagyvásárcsarnok csepe-li telepére.

Cseresznye, zöldborsó most már nagyobb mennyiségben kerül a fővárosba: kedden reggel például 26 mázsa cseresznyét és csaknem száz mázsa zöldborsót szállítottak Budapestre. A bőségesebb felhozatal eredményeként az árak is csökkennek. A 18 forintos zöldborsót kedden már 15 forintért árusították és a közeli napokban további áresés várható. /MTI/

12

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1954. június 1.

17 óra 30 perc

MEGKEZDÖDÖTT AZ I. BÉKEKÖLCSON HATODIK SORSOLÁSÁN KIHUZOTT NYEREMÉNYEK KIFIZETÉSE

i Sz/Szné/Gy Kl VE 1954. június 1.

Kedden reggel megjelent az Országos Pakarékpénztár hivatalos nyereménylistája az I. Békekölcson legutóbbi, hatodik sorsolásáról. A hivatalos nyereménylista alapján az ország valamennyi postahivatalában és az OTP fiókjában mintegy háromezer helyen megkezdődött a nyereményről és a törlesztéssel kihuzott kötvények kifizetése. A sorsolást követő napokban több mint ötvenmillió forintot vesznek fel a nyertesek. Már a kifizetés első napján nagy forgalmat bonyolítottak le az OTP budapesti fiókjai. A Ferenc-köruti OTP-fiókban kedd délig 700 kötvényre 180.000 forintot fizettek ki. A Marx-téri fiókban 500 kötvénytulajdonos 140.000 forintot vett fel. /MTI/

ÉRDEKES KEZDETFÉNYEZÉS AZ ÖNKÖLTSÉG CSÖKKENTÉSÉRE A RÓNAI BÁNYÁBAN

i Vid V3 Gy P 1954. június 1.

A római bányászok becsülettel teljesítették kongresszusi felelőtlenségüket. A kongresszus utmutatása nyomán most kemény harcot indítanak a pazarlás és anyagpocsékolás ellen. Szabó József, a római vállalat salgói bányászoménok lőmestere, az önköltségcsökkentés érdekében az alábbi versenyfelhívással fordult a négrádi szénbányászati tröszt valamennyi lőmesteréhez és csapatvezetőjéhez:

"Lőmesterek, csapatvezetők! Indítsunk versenyt a pazarlás megszüntetéséért, a robbanóanyag takarékos felhasználásáért. Az ürlövés alkalmazásával, a lölyukak észszerű telepítésével és a robbanóanyagok gondos közeléssel, tárolásával igen sok robbanószert takaríthatunk meg. Ezzel együtt jár a minőség javulása és a termelékenység emelése is, mert az ürlövés nem prasztja szét a szemet és a nagyobb szén-darabokkal hamarabb megtelik a csille.

Vállalom, hogy műszakharmadomban az ürlövés alkalmazásával és a csapatvezetők segítségével minden munkahelyen egy patronot megtakarítunk. A salgói bányászoménoknál ez a megtakarítás egy műszakban majdnem három kiló robbanóanyag, az egész trösztnél pedig egy hónap alatt csaknem háromezer kilót jelent, aminek értéke több mint 25.000 forint az értéke. Ennyivel csökken tehát a négrádi szén önköltsége.

Lőmesterek, csapatvezetők, csatlakozzatok az egy patronos mozgalomhoz! " fejeződik be Szabó József lőmester felhívása. /MTI/

B 29. kiadás

1954. június 1.

17óra45perc

VARGA GYULA XIV. KERÜLETI TANÁCSÉLNÖK: A III. PÁRTKONGRESSZUS HATÁROZATAI TÖRTÉNELMI JELENTŐSÉGEK!

i Im/HM/Gy Li VE 1954. június 1.

Varga Gyula, a XIV. kerületi tanács végrehajtóbizottságának elnöke, akit a Munka Érdemrenddel tüntettek ki, a következőket mondja az államigazgatás feladatairól:

- Ha a helyi tanácsok létrehozása történelmi jelentőségi volt a magyar nép életében, úgy elmondhatjuk, hogy a III. pártkongresszus határozatai történelmi jelentőségűek népi demokráciánk további fejlődése szempontjából.

- Az államhatalmi és igazgatási szervek számára a helyes irányelvek meghatározását, a kérdések elvi tisztázását - amit lényegileg a marxista-leninista államelmélet helyes gyakorlati alkalmazása biztosít államépítő munkánkban - eddig elég elhanyagolták. Nem foglalkoztak vele megfelelően a felső pártfórumok, pártszervezetek sem. Az elkövetett hibák jelentős részének gyökerei ide vezetnek vissza.

- Pártoktatásunk nem foglalkozott súlyának megfelelően a marxista-leninista államelmélet tanulmányozásával és annak helyes alkalmazásával a mi viszonyainkra.

- Ide vezetnek vissza azok a túlzott centralisztikus törekvések, amelyek lehetővé tették államhatalmi életünkben a bürokrácia hatalmas mértékű kifejlődését, az adminisztrációs módszerek kialakulását és az egészségtelenül felduzzasztott adminisztrációs gépezet létrehozását, amely a helyi tanácsok fejlődésének is főkéjévé vált. Például: 1953-ban a pénzügyminisztérium utasítására megszüntették a régi ad-főkönyveket és új ad-főkönyvtípust írtak elő. Ezt az újfajta ad-főkönyvet a kerületi tanácsok és a Budapesti Városi Tanács pénzügyi osztályának dolgozói rossznak találták. De hiába tiltkoztak ellene, alkalmazását mégis elrendelték. Konkrét baj volt vele. Nétszer annyi munka, mint a régievel, rovasolni sem lehetett, a gyakorlat bebizonyította, hogy a tanácsai dolgozónak volt igazuk, amikor tiltkoztak az újfajta ad-főkönyv ellen. A következő évben el kellett dobni és az idén ismét új ad-főkönyveket kellett bevezetni. Ha figyelembe vették volna a tanácsai dolgozók véleményét, el lehetett volna kerülni a sok hiábavaló munkát. Így jön létre a bonyolult, bürokratikus ügyintézés, ami szembeállítja a tanácsot a dolgozókkal. A pártkongresszus határozatai és annak végrehajtása biztosítani fogja, hogy a jövőben ezeket a hibákat elkerülhessük.

/Folyt.köv. /

Ko

B 30. kiadás

1954. június 1.

18 ór 20 perc

/Varga Gyula...folyt./ i Im/HM/Gy Li VE

- A Központi Vezetőség tavaly júniusi határozatai előtt kialakult egy helytelen szemlélet - amit nem kis mértékben az ellenség is táplált. Ez abban mutatkozott meg, hogy iparkodtak lejáratni állami, tanácsi szerveink tekintélyét. Nem egy esetben mi, tanácsi dolgozók úgy éreztük, hogyha ütni kellett a tanácsot, akkor minden oldalról püfföltek bennünket, de segítséget nem kaptunk eleget.

- Sokszor érezték a tanácsi apparátus dolgozói, hogy nem mindig volt igazságos az a bírálat, amit kaptak, mert sokszor nem a tanácsi szerveken mulott, hogy egy-egy problémát meg tudjanak oldani. Erre egyébként a példák tömegével mutatott rá beszámolójában Nagy Imre elvtárs.

- Azt hiszem, hogy a helyi tanácsok és az államhatalmi szervek dolgozói, amikor örömmel és lelkesedéssel fogadják a III. pártkongresszus határozatait - mint olyat, amely megteremti annak az előfeltételét, hogy a dolgozó nép érdekében a tanácsok eredményesebb, jobb munkát tudjanak végezni - mindent el fognak követni azért, hogy ezek a határozatok meg is valósuljanak. /MTI/

A KONGRESSZUS ÜEMUTATÁSA NYOMÁN MÉG NAGYOBB SEGÍTSÉGET VISZ A FALUNAK A XII. KERÜLETI TANÁCS ORVOSBRIGÁDJA

t Im/HM/Gy Li VE X 1954. június 1.

Levelet kapott a XII. kerület végrehajtóbizottsága a monori járási tanácstól: "...járásunk községeink lakossága úgy érzi, hogy a város és a falu közelebb jutott egymáshoz. Budapest legjobb szakorvosai jöttek el hozzánk, hogy segítséget nyújtsanak! Kérjük, tegyék lehetővé, hogy a jövőben többször is ellátogassanak".

A XII. kerületi tanács egészségügyi osztályának dolgozói és a János-kórház szakorvosai kongresszusi felajánlásként még áprilisban elhatározták, hogy egészségügyi komplex-brigádokat alakítsanak és időnként felkeresik a Pest megyei községeket. Látogatásukat a járási és községi tanács egészségügyi csoportja és annak a vidéknek a körzeti orvosa kíséri elő. Az orvosbrigádok látogatásának célja: különleges kórházi felszerelés segítségével felismerni és megelőzni, illetve gyógyítani a lappangó betegségeket. Megbeszálték azt is, hogy az orvosbrigádok mindig a helyi igényeknek megfelelően állítják össze. Olyan szakorvosokat visznek a községekbe, amilyenekre ott éppen szükség van.

/Folyt.köv./

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 51. kiadás

1954. június 1.

19 óra⁰⁵ perc

/A kongresszus utmutatása nyomán...folyt./ t Im/HM/Gy Li VE X

Bakáts Tibor, a János-kórház igazgató-főorvosánk vezetésével május 9-én ment az első orvosi komplexbrigád a monori járásba, Súlysápra. Belgyógyászt, röntgenológust, sebészt, onkológust és higiénikus orvost vittek magukkal. Gépkocsijuk valóságos mozgó rendelőintézet volt, röntgengéppel és mitéhez szükséges kórházi műszerekkel.

A 15 tagú brigád 803 vizsgálatot végzett, és ahol szükség volt rá, megfelelő segítséget - többször kórházi kezelést is nyújtott.

A súlysápiak nagy örömmel látták, hogy a fővárosi egészségügyi dolgozók törődnek velük. Rögtön meg is állapodtak: a monori járásban levő tzsés-k ellátják a XII. kerület vakmennyi kórházát friss zöldséggel, tejtermékkel.

- A kongresszus utmutatása nyomán még több segítséget akarunk vinni a falunak, - mondja Mittler István, a XII. kerületi tanács egészségügyi osztályvezetője. - Az orvosi komplex-brigádot még lelkesebb munkára ösztönözte pártunk III. kongresszusa. A brigád júniusban kétszer látogat el vidékre, legközelebb június 13-án a monori járás más községébe. /MII/

2

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1954. június 1.

22 óra - perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& PE P

A Meteorológiai Intézet jelenti június 1-én, kedden este 21 órakor:

Záporos, zivataros idő

Szárazföldünk nyugati és középső részein az északnyugatról érkező hűvös óceáni légtömegek hatására továbbra is záporos, zivataros az időjárás.

Hazánkban kedden ismét sokfelé volt záporosó, zivatar kíséretében. A lehullott csapadék mennyisége a legtöbb helyen 10 mm alatt volt, Szentgotthárdon és Galyatetőn azonban még 17 mm-t mértek. A fővárosban a délelőtti folyamán csak kisebb fűtő esők voltak, a korai délutáni órákban azonban erős délnyugati-nyugati szél kíséretében 67 mm csapadék hullott le. A hőmérséklet nap közben az északnyugati megyékben csak 18-21, míg keleten és délen 25-28 fokig emelkedett.

Budapestén kedden 21 órakor a hőmérséklet 15 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, alig változik.

Várható időjárás szerda estig: tulnyomóan felhős, sokfelé eső, zivatar. Mérsékelt, a zivatar idején megélénkülő szél. A nappali hőmérséklet keleten kissé csökken, másutt alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek szerdán reggel 12-15, délelőttben északnyugaton 19-22, máshol 21-24 fok között.

A Duna vízállása kedden reggel Budapestnél 359 cm. /MTI/

V é g e